
 

 

高 萩 市 教 育 委 員 会 

令和６年３月定例会会議録 

 

１ 日 時  令和６年３月 12 日（火） 午前９時 00 分～午前 10 時 18 分 

２ 場 所  本庁舎 会議室３－２・３ 

３ 議 事  

（１）会議録署名委員の指名について 

（２）報告第１号 専決処分の承認を求めることについて 

（３）報告第２号 専決処分の承認を求めることについて 

（４）議案第２号 学校薬剤師の委嘱について 

（５）議案第３号 高萩市立小中学校就学援助費支給要綱の一部改正について 

（６）議案第４号 高萩市立義務教育学校施設整備基本構想・基本計画策定委員会 

設置要綱の制定について 

（７）議案第５号 令和６年度高萩市の学校教育について 

４ 教育長報告事項 

（１）令和５年度準要保護児童生徒の認定について 

（２）主な行事の実績及び今後の予定について 

５ その他 

６ 出席委員 

   教育長職務代理者    小林 正治 

委 員         増子 惠美 

委 員         佐川 睦子 

７ 欠席委員 

   教育長         大内 富夫 

委 員         山﨑 貴志 

８ 説明のため出席した職員 

   教育部長                       大森 壮一 

教育総務課長兼私学振興室長              小森 日路子 

   学校教育課長                     和田 真一 

   生涯学習課長                     伊藤 昭吉 

   生涯学習課副参事兼各社会教育施設長兼社会教育施設ＧＬ 渡邉 洋二 

   教育総務課長補佐兼教育施設再編推進ＧＬ        豊田  長 

   教育総務課長補佐兼学校給食センター長兼学校給食ＧＬ  堀田 幸司 

   学校教育課長補佐兼教育指導ＧＬ            渋谷 恭子 

   教育総務課係長兼教育総務ＧＬ             小野瀨 恵子 

   生涯学習課係長兼生涯学習ＧＬ             水戸 友美 

   生涯学習課係長兼スポーツ推進ＧＬ           吉岡 史生 
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【開 会  午前９時 00 分】 

○小林教育長職務代理者 

   ご報告申し上げます。ただいまの出席者３人、欠席者２人であります。よって定

足数に達しておりますので、会議は成立いたしました。 

   ただ今から、高萩市教育委員会の３月定例会を開会します。 

   説明のため、事務局職員を出席させておりますので、よろしくお願いします。 

   お手元の議事日程に従いまして、議事に入らせていただきます。 

   「（１）会議録署名委員の指名について」を議題といたします。 

   会議録につきましては、「高萩市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定によ

り教育長及び会議で決めた委員１名が署名しなければならない。」とされておりま

す。教育長職務代理者において、署名委員を指名させていただいてよろしいでしょ

うか。 

   【各委員から異議なしとの声あり】 

○小林教育長職務代理者 

   それでは、佐川委員を指名いたします。 

○佐川委員 

   はい。 

〇小林教育長職務代理者 

   次に、「（２）報告第１号 専決処分の承認を求めることについて」を議題といた

します。事務局から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○小林教育長職務代理者 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

   何かございませんか。無いようですので採決を行います。 

   「報告第１号 専決処分の承認を求めることについて」ご承認いただける委員は

挙手をお願いします。 

   全員挙手と認めます。よって、「報告第１号 専決処分の承認を求めることにつ

いて」は、原案のとおり承認することに決定いたします。 

   次に、「（３）報告第２号 専決処分の承認を求めることについて」を議題といた

します。事務局から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○小林教育長職務代理者 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

   ヘルメットについてなんですけど、中学生は入学する時に無償で配付されるんで

すよね。 

○事務局 

   はい、自転車通学する生徒については無償配付します。 

○小林教育長職務代理者 



2 

 

   購入費の助成制度、これは小学生も中学生もヘルメットを被りたい場合には助成

を受けられるということでよろしいですか。 

○事務局 

   はい、そうですね。大人の方でも助成は受けられます。「本市に住民登録のある

個人でヘルメットを使用する自転車利用者」ということですね。 

○小林教育長職務代理者 

   大人でも幼児でも小中学生でも、全てということですね、分かりました。 

   他に何かありますか。無いようですので採決を行います。 

   「報告第２号 専決処分の承認を求めることについて」ご承認いただける委員は

挙手をお願いします。 

   全員挙手と認めます。よって、「報告第２号 専決処分の承認を求めることにつ

いて」は、原案のとおり承認することに決定いたします。 

   次に、「（４）議案第２号 学校薬剤師の委嘱について」を議題といたします。事

務局から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○小林教育長職務代理者 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

   よろしいですか。無いようですので採決を行います。 

   「議案第２号 学校薬剤師の委嘱について」ご承認いただける委員は挙手をお願

いします。 

   全員挙手と認めます。よって、「議案第２号 学校薬剤師の委嘱について」は、

原案のとおり可決することに決定いたします。 

   次に、「（５）議案第３号 高萩市立小中学校就学援助費支給要綱の一部改正につ

いて」を議題といたします。事務局から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○小林教育長職務代理者 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問等ありましたらお願いします。 

   援助が更に手厚くなったという風に考えてよろしいでしょうか。 

○事務局 

   そうですね。 

○小林教育長職務代理者 

   他に何かございませんか。無いようですので採決を行います。 

   「議案第３号 高萩市立小中学校就学援助費支給要綱の一部改正について」ご承

認いただける委員は挙手をお願いします。 

   全員挙手と認めます。よって、「議案第３号 高萩市立小中学校就学援助費支給

要綱の一部改正について」は、原案のとおり可決することに決定いたします。 

   次に、「（６）議案第４号 高萩市立義務教育学校施設整備基本構想・基本計画策

定委員会設置要綱の制定について」を議題といたします。事務局から説明願います。 
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○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○小林教育長職務代理者 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

   何かございませんか。無いようですので採決を行います。 

   「議案第４号 高萩市立義務教育学校施設整備基本構想・基本計画策定委員会設

置要綱の制定について」ご承認いただける委員は挙手をお願いします。 

   全員挙手と認めます。よって、「議案第４号 高萩市立義務教育学校施設整備基

本構想・基本計画策定委員会設置要綱の制定について」は、原案のとおり可決する

ことに決定いたします。 

   次に、「（７）議案第５号 令和６年度高萩市の学校教育について」を議題といた

します。事務局から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○小林教育長職務代理者 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

   何か大きく変わったような所はありますか。 

○事務局 

   大きく変わったというよりは、焦点化を図ったということで、より凝縮した形に

なっています。 

○小林教育長職務代理者 

   内容についてはどうですか。 

○事務局 

   大きな変化はございません。 

○小林教育長職務代理者 

   ありがとうございます。他に何かございませんか。 

○佐川委員 

   すごく見やすくていいと思います。 

○小林教育長職務代理者 

   コンパクトになった分だけ、見やすく分かりやすくなったと思います。 

   それでは、無いようですので採決を行います。 

   「議案第５号 令和６年度高萩市の学校教育について」ご承認いただける委員は

挙手をお願いします。 

   全員挙手と認めます。よって、「議案第５号 令和６年度高萩市の学校教育につ

いて」は、原案のとおり可決することに決定いたします。 

   次に、「３ 教育長報告事項」をお願いします。はじめに、「（１）令和５年度準

要保護児童生徒の認定について」事務局から説明願います。 

〇事務局 

   （資料に沿って説明する。小学校 1,090 人中 139 人、107 世帯、認定率 12.7％、

中学校 585 人中 82 人、72 世帯、認定率 14.0％） 
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〇小林教育長職務代理者 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。 

   無いようですので、次に、「（２）主な行事の実績及び今後の予定について」のう

ち、「主な行事の実績」について事務局から説明願います。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

〇小林教育長職務代理者 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。 

   適正規模・適正配置検討委員会はこれで終わりになって、先程の基本構想・基本

計画策定委員会の方に提出され、ひとつの資料として土台になるんでしょうか。 

○事務局 

   はい、そうなります。これを基に来年度、学校施設の基本構想や基本計画の策定

に着手することになります。 

○小林教育長職務代理者 

   なるほど、分かりました。他に何かありませんか。 

○佐川委員 

   この間、秋山中学校で適正配置計画について説明してもらったんですね。保護者

の皆さんからは、義務教育の９年間を同じ学校で過ごす事への不安というか、中学

生になる時に学校が変わって、新たな気持ちで子ども達が挑めるんじゃないかなと

いうような話が入学式の帰りに出ていました。でも、９年間は新しい縦割りの繋が

りができるんじゃないかなという話も出たんですね。やっぱり説明して一定の理解

を得ることは必要なのかなとは感じました。皆さん、少子化は感じているんですけ

ど、学校の体制が変わるという不安がＰＴＡの方には多いのかなと思いました。義

務教育学校になれば、少人数のクラスでやるよりは大勢で色々体験できて情操教育

等ができるという事が謳い文句なのかなとも思うんですが、そういう不安があるＰ

ＴＡの方たちも多いのかなと感じました。でも、説明を受けて良かったってお話は

出ていて、正しい知識が得られないとやっぱり不安の方が先に立ってしまうのかな

という感じがしました。 

○小林教育長職務代理者 

   その他、いかがですか。 

   休日部活動地域移行協議会があって、来年度の方向性等について協議されたとい

うことですが、何か新しい方向性のようなものは出たんでしょうか。 

○事務局 

   詳細については現在検討中ですが、本年度試行として４つの競技を行っておりま

す。高萩市の中学校には８つの運動部がございまして、来年度はその８つ全てで試

行を開始するということになります。高萩市独自の取組みとして、今年はウエイト

リフティングを生徒の選択肢として加えていたんですけど、新たに空手と硬式テニ

スを選択肢として増やす考えでおります。更には、文化部の吹奏楽も新たに加えま

す。最初は、先生方の働き方改革っていう形で進められた事業だったんですけど、

結果として昨今の少子化、例えば団体競技ですとチームが組めなかったり中学校に
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やりたい競技の部活動がないという所をカバーしていって、子ども達は学校だけじ

ゃなくて学校を含めた地域で育てるという形で、生涯を通じた生涯学習の推進とい

う形に持って行こうという考えにまとまっております。 

○小林教育長職務代理者 

   ありがとうございます。ぜひそのような方向にしてほしいなという風に思います。 

   他にございませんか。無いようですので、次に、「今後の予定」について、事務

局から説明をお願いします。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

○小林教育長職務代理者 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。 

○佐川委員 

   「ある町の高い煙突」、私はもう見てるんです。高萩を撮った場面があると聞い

たので、すごく気になって見たんですが、山の景色に風が吹いているシーンが出て

きて、あの様子がそうなのかなと思いました。廃版になった新田次郎さんの小説も

前に読んでいて、小説と重なる部分と内容がちょっと違うかなと思う部分もあった

んですが、画面的にはきれいでした。こういう煙害騒動があって、若い青年団とか

地域の人たちが反対運動を起こしたっていう流れが良く分かったんですが、画面的

にもものすごくきれいで、内容も小説とはちょっと違うような所もありましたが、

見ごたえのある映画でした。日立の工業の成り立ちのようなものがよく分かる映画

だなと思いました。すごくいいのでぜひご覧になってください。 

○小林教育長職務代理者 

   ぜひ見に行ってください。 

   これは日立ですけど、高萩でロケをした昔の映画もあります。それを私はＤＶＤ

で見たんですが、まだ市役所の建屋も文化会館も建ってない時代の、高萩小学校に

上がっていく道路がオープニングシーンなんですね。それからあちこち、秋山の炭

鉱とか海岸をロケした映画で、「人間の壁」っていう石川達三さんの小説です。ご

覧になった方もいらっしゃるでしょうけど、ああいうのも探してきてぜひ上映して

いただけると、市民の方がたくさん見に来てくれるんじゃないかなという風に思い

ます。 

   他に何かございますか。それでは、無いようですので、教育長報告事項について

は終了いたします。 

   次に「４ その他」に移ります。それでは事務局で何かございますでしょうか。 

○事務局 

   （「高萩市子ども読書活動推進計画 第二次推進計画」について説明） 

○小林教育長職務代理者 

   何かございますか。私は図書館を良く利用させていただいているんですが、図書

館というのは小さなお子さんから高齢者まで利用できる施設で、これはたいへん貴

重なことだという風に思っています。第二次推進計画の中でも先ほどお話があった

ように、交流の場としても今後ともぜひ進めていただければと思います。スポーツ
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も生涯スポーツとか言いますけど、読書も赤ん坊の頃から歳をとっても続けられる

ものだと思いますので、ぜひそれを後押ししていただければという風に思います。 

   他にありませんか。それでは、次回教育委員会の日程をお願いします。 

○事務局 

   はい。次回定例会の日程につきましては、令和６年４月１０日（水）午前９時か

ら、会場は３階の会議室３－２・３になります。よろしくお願いいたします。 

○小林教育長職務代理者 

   それでは以上をもちまして、教育委員会３月定例会を終了いたします。 

 

                         【閉 会  午前 10 時 18 分】 


